

# 今年看球荒？那就看留洋球员踢球吧

随着杭州亚运会的推迟和2023中国亚洲杯易地举办，中国国字号男子足球队今年的比赛任务就仅剩一项7月的东亚杯（届时将派国奥队参加），再加上中超联赛迟迟无法展开，球迷们想看国内球员踢球，目光就只能集中在几名正在留洋或将要踏上留洋道路的球员身上了。

都说“在家千日好，出门一时难”。在中国足球处于谷底之时，中国球员的留洋之路自然也颇为不易。但能够走出国门挑战自己，已是良好的开始。纵然尝尽酸甜苦辣，但只要能够亲身经历，就是中国足球宝贵的财富。

■新快报记者 高京



■郭田雨（左）。  
新华社资料图

## 武磊 球队换帅是祸是福？

作为目前中国球员留洋的旗帜，武磊在西班牙人的处境还是有些尴尬。本赛季他仅出场19次，其中只有4场登场时间超过45分钟，还有一些比赛都是在尾声时象征性地被替换登场。

整个2021-2022赛季，武磊在国王杯和西甲联赛分别取得1粒进球，对于一名前锋来说，一个赛季仅入2球显然是不够的。

如今西班牙人虽已保级成功，但主帅莫雷诺以及俱乐部体育总监鲁菲特均遭遇“下课”的命运。目前球队由B队主帅路易斯·布兰科暂时执掌，新任主帅将在之后确定。此前有消息称，西班牙人

### 所属球队：西班牙人

曾与长期在中国执教的卡纳瓦罗接触，但此事暂时还没有下文。

可以预见，西班牙人在接下来会发生一系列的变动，将会有不少球员选择离队，这对于武磊来说是一个不错的机会。如果选择继续留在队中，那么他需要更加刻苦的训练，来争取获得新任主帅的信任。

当然，也有传言显示意甲的国际米兰向武磊抛来橄榄枝，如果此消息是真，那对于武磊来说也是非常大的挑战。毕竟要从西甲到意甲，还需要一个很长时期的适应过程。



## 李磊 伤病多少影响状态

今年1月，来自北京国安的李磊正式加盟瑞士联赛球队草蜢。到了2月6日，在草蜢主场对阵苏黎世的比赛中，李磊作为替补首次代表球队在正式比赛中出场。

今年3月，李磊因右内收肌肌肉撕裂，导致他离开球场一段时间。差不多到了4月中旬，他才重回赛场，并在草蜢对阵塞尔维特的比赛中，策动了关键进球。

在国内，李磊都是出任左后卫，到瑞士后他被主教练改成中后卫使用。由于伤病的原因，李磊在瑞士的四个月时光，

### 所属球队：瑞士草蜢

有一个多月都是在病床上度过的，这也使得他近期没有获得什么登场的机会。

在接受采访时他也感慨留洋的不易：“中国球员技术方面在瑞士不会差很多，但这里训练强度和比赛强度都特别大。在中国踢边后卫的跑动距离和我在这里踢中后卫跑动差不多。这里的前锋可能没有很强个人能力，但是一直给你高强度的施压，一直在和你身体对抗，这方面中国球员和欧洲确实有很大差距。”李磊感叹。



## 谭凯元 正在塞超劲旅试训

### （有望）所属球队：伏伊伏丁那

曾在中国执教的名帅科萨、彼得洛维奇，都曾在这支队伍执教过。

说起来，在恒大足校读书期间，谭凯元就曾到西班牙进行了两年的学习，是足校西班牙分校的首批学员。可以说，谭凯元本人对于欧洲足球氛围并不陌生。

上赛季的中超联赛，谭凯元共10次替补登场，并帮助广州队攻入3球。如今，即将年满21岁的他，也将开启全新旅程。



## 郭田雨 结束留洋前途未知

### 所属球队：维泽拉队

田雨直到3月底才启程动身，当他到达葡萄牙时，当地的联赛只剩7轮。

好在此前一段时间都在跟随山东队训练，郭田雨的竞技状态没什么问题。只是由于缺乏与全队的磨合，他在葡萄牙只获得了3次替补出战的机会，并未收

获进球。

随着葡超联赛的结束，郭田雨与维泽拉的合同也将到期，他的这一段留洋生涯也算告一段落。接下来他是继续在葡萄牙寻找机会，还是选择回国，目前还不得而知。

## 刘邵子洋

### 主帅计划重点培养

#### 所属球队：克拉根福

去年，德甲劲旅拜仁慕尼黑签下了18岁的刘邵子洋，他成为第一位加盟拜仁的中国男子足球运动员。今年2月，俱乐部将他租借至奥地利克拉根福队。

过去一段时间，刘邵子洋已代表这支俱乐部的二队出场比赛，目前他首发登场4次，展现了自己的天赋。据球队负责人透露，克拉根福计划明年将刘邵子洋提拔到一线队。

有意思的是，克拉根福队的主帅彼得·帕库尔特，正是邵佳一2003年初加盟慕尼黑1860后遇到的第一位主教练。要说中国球员留洋德甲，邵佳一是代表性球员，他本人非常看好刘邵子洋的留洋前景。

“刘邵子洋是非常有潜力的球员，我看他训练和比赛，也和其他教练谈论过，他在很多方面非常优秀。能够从他身上看到很多积极的东西——学习能力强、性格好、沟通能力强，很快融入德语社会，得到俱乐部和队友认可。当前他最重要的是保持高水平训练质量和获得足够的比赛机会。作为门将，必须有持续的比赛机会，保持下去，前途不可限量。”邵佳一说。

